
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε η ερηνική επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ελλάδος

Στην Ελλάδα αφίχθη τη 1 Ιουνίου 2013, κατόπιν προσκλήσεως του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου
Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Την επίσημη συνοδεία του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας συναποτελούν: ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διεθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο
πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο κ. Μ. Κούξωφ,
Διευθυντής του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου.

Στο αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» τον Προκαθήμενο της Ρωικής Εκκλησίας
υποδέχθησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, οι
Μητροπολίτες: Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου Προκόπιος, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής
Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών σχέσεων, Περιστερίου Χρυσόστομος, Μεσογαίας και
Λαυρεωτικής  Νικόλαος και λοιποί Ιεράρχες και κληρικοί. Επίσης παρέστη ο υφυπουργός
εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τσιάρας, ο Πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Ελληνική Δημοκρατίας κ. Β. Τσικβισβίλι.

Άμα τῃ αφίξει στην Ελληνική πρωτεύουσα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προέβη στην
ακόλουθη δήλωση στο Ρωσικό και Ελληνικό Τύπο.

«Πάντα έχω καλή διάθεση ερχόμενος στην Ελλάδα. Πάτησα στο έδαφος μιας Ορθοδόξου, φίλης
χώρας, η οποία συνδέεται με τη Ρωσία και όλες τις χώρες της Αγίας Ρωσίας διά στενότατων
δεσμών με ιστορία πλέον μιας χιλιετίας. Από εδώ ήλθαν οι Άγιοι Ισαπόστολοι Κύριλλος και
Μεθόδιος, των οποίων μνήμη επιτελέσαμε πρόσφατα, διά να θέσουν αρχές των γραμμάτων μας.
Πολύ σημαντικός ήταν ο ρόλος της Ελλάδος στη χριστιανοποίηση της Ρωσίας, ενώ κατά τη
μεταγενέστερη εποχή η Ρωσία διαδραμάτισε σημαντικότατο ρόλο στην απελευθέρωση της
Ελλάδος.

Μαε φέρνουν κοντά πνευματικές και πολιτιστικές σχέσεις, ο κοινός μας αγώνας διά την ελευθερία
και ανεξαρτησία του Ελληνικού λαού. Και έχουμε πολλά κοινά και σήμερα. Είναι ένας φίλος λαός
και δι΄αυτό με χαρά πάτησα σε αυτό το έδαφος».

Αμέσως μετά οι δυο Προκαθήμενοι μετέβησαν στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου.

Την Κυριακή ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος θα τελέσουν Ιερό
Συλλείτουργο στο Ναό Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος Αχαρνών. Ληξάσης της Θείας



Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος θα επισκεφθεί τη Ρωσική Εκκλησία Αγίας Τριάδος
και τον υπό κατασκευή Ιερό Ναό της Παναγίας Σουμελιώτισσας προς εξυπηρέτηση των αναγκών
της Ρωσόφωνης κοινότητας, όπου ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος θα προσφέρει δώρο τεμάχιο τιμίου
λειψάνου του Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ.

Το απόγευμα θα επισκεφθεί το Φιλανθρωπικό Οργανισμό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών
«Αποστολή».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52647/
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